



"浙江法制报"微信

"浙江公告"微信

# 浙江法制报

星期三 2019年7月  
农历己亥年六月初一

3

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱: zjfzbxw@126.com | 第5783期 今日12版

## 王昌荣在湖州调研时强调

### 注重整合资源 坚持重心下移

# 以创新务实举措争当推进基层治理现代化先行地排头兵

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 按照省委“不忘初心、牢记使命”主题教育“调研解难题、深化‘三服务’”的部署要求，7月1日，省委常委、政法委书记王昌荣赴湖州市专题调研县（市、区）信访和纠纷解决机制建设工作。他强调，湖州市要坚决扛起省委赋予的争当推进基层治理现代化先行地、排头兵的使命，坚持发展新时代“枫桥经验”，以“最多跑一次”改革理念，进一步整合资源力量，坚持重心下移，强化集成创新，加快健全完善县级信访和纠纷解决机制，努力提升县域社会治理能力水平，为全省加快推进基层社会治理现代化创造经验、提供样板。

在湖州市南浔区、吴兴区社会治理综合服务中心（信访超市），王昌荣实地走访

窗口和专业工作室，了解中心运行情况，与工作人员深入交流，详细询问工作中遇到的困难和问题。他指出，县（市、区）一级是将矛盾风险化解在萌芽、解决在基层最直接、最有效的治理层级，要着力把县一级打造成信访和矛盾纠纷化解的“终点站”。要更加注重资源整合，加快集成创新，健全完善机制，充分发挥县一级社会治理综合服务中心作用，努力实现群众纠纷化解和信访诉求“最多跑一次”“最多跑一地”。

湖州市吴兴区龙泉街道祥和片区探索建立全科网格工作站，将公安、城市执法、市场监管等部门力量下沉至网格，推动问题不出“格”、处置不漏“点”。半年多来，片区网格发现问题数量同比下降30%，群众安全感满意度大幅提升。王昌荣为他们的创新探索点赞，指出社会治理重心在基层，

要推动部门资源力量下沉到一线、岗位落到网格、工作做到群众中，真正做到群众诉求第一时间掌握、矛盾问题第一时间处置，不断提升基层社会治理整体效能。

期间，王昌荣主持召开座谈会，围绕社会治理、平安建设特别是信访和纠纷化解、诉源治理等问题，听取意见建议。王昌荣指出，近年来，湖州市依托良好的工作基础和先发优势，自觉拉高工作标杆，强化顶层设计，注重集成创新，狠抓措施落实，平安建设、基层治理等方面取得了明显成效，值得认真总结、充分肯定。

王昌荣强调，健全完善县级信访和纠纷解决机制，对于全面深化政法领域改革、推进社会治理体系和治理能力现代化，建设更高质量、更高水平平安浙江具有重要意义。湖州市要对标对表排头兵的要求，

坚持问题导向、效果导向，进一步抓好规范、完善和提升。要处理好方向坚定不变与方法因地制宜的关系，在社会治理综合服务中心（信访超市）建设上，全省不搞一刀切、不搞统一模式，鼓励各地从实际出发、大胆创新。要处理好重心下移与资源整合的关系，既注重发挥县级平台集聚资源力量的优势，更要把工作重心力量下沉到网格，沉到群众中去。要处理好源头治理与常态管理的关系，既着眼源头防范，通过健全落实重大决策社会稳定风险评估机制、加强诉源治理等，预防和减少社会矛盾，又要依托中心将群众信访和纠纷化解工作抓在日常、形成常态，切实增强人民群众获得感幸福感安全感。

省委政法委副书记朱恒毅等陪同调研。



## 学习手语 有爱服务

7月2日，在安吉县天子湖镇便民服务大厅，手语老师现场对城管、交警、公安、网格员等70余名一线工作人员开展手语培训。工作人员学习与听力残疾人士交流的常用手语，将有助于进一步提升“三服务”工作水平。 张卉 摄



**开栏语:**今年是新中国成立70周年，也是浙江移民管理系统承担新职责、履行新使命的开局之年。1月1日，浙江出入境边防检查总站正式担负起全省移民管理和出入境边防检查的新职责、新使命。这支肇始于原公安边防部队的队伍，有着光荣的传统和辉煌的业绩，正努力锻造一支革命化、正规化、专业化、职业化的高素质移民管理队伍，探索一条有中国特色的移民管理新路子。今天起，本报开设“最美边检人”专栏，讲述边检人的精彩故事。

详见今日2版

# 坚持固本强基 深化标本兼治 努力建设更高水平的平安大市 ——访温州市委政法委副书记、平安办主任卢旭帆

本报记者 蓝莹 通讯员 杨东 徐嘉奇

自2004年5月浙江省委十一届六次全会作出建设平安浙江的战略决策后，温州市平安建设系统工程迅速拉开帷幕。全市上下联动，坚持一手抓经济发展、一手抓平安建设，着力解决一批影响平安建设的源头性问题。近年来，刑事发案、信访总量、安全生产事故等指标整体下降，温州的平安创建实现了从初期的“四连光”到当前常态化进入全省第一梯队的华丽蜕变，城市面貌明显改善，群众获得感幸福感安全感显著增强。近

日，温州市委政法委副书记、平安办主任卢旭帆接受本报记者的专访，畅谈温州的“平安之路”。

从2017年打赢村社组织换届“翻身战”，到2018年抓实村社组织换届“回头看”，再到2019年又好又快完成撤并率达43.6%的村（社）规模优化调整，温州一步一个脚印地圆满完成了基层政治生态的重整。“只有巩固了党的执政基础，充分发挥党组织的领导核心作用，才能更好地提升基层组织战斗力和社会治理能力。”卢旭帆介绍说，在净化基层政治生态的同时，温州市各部门还致力于

推进移风易俗、扫黑除恶等工作，从严查处、打击了一批“苍蝇式”腐败和村霸地霸，实现了农村社会秩序从“乱”到“治”的根本转变。

2.2万人摆脱地质灾害威胁，347幢城镇危旧房、4040万户农村危旧房完成治理改造；整治关闭全市1/2以上危化品从业单位，对1万余辆危险品运输车辆实行全天候动态监控，15年来首次实现连续两年较大以上安全生产事故“零发生”……“这些都得益于我们对平安创建短板的重点攻坚。”卢旭帆说，温州创新实施“一体两翼”，以乡镇（街道）党委

政府为责任主体，以“全科网格”和“三五”应急处置规范为“两翼”，注重动员组织社会力量，突出前端防范和末端处置的有机统一，努力实现矛盾不上交、事态不扩大、问题快消化、事件快解决的工作目标。该体系实施后，实现了98%以上的问题在乡镇及以下层面解决。

（下转2版）

**平安浙江15周年**  
平安办主任谈平安